CHAINE D’INFORMATION TD1 - Conversion
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Le CAN unipolaire d’une carte d’acquisition a les
caractéristiques suivantes :

— tension d’entrée UtellequeOV<U<5V; ~U(b) _(1_> 4 %N(t)
— résolution n = 8 bits.

On note Upe la tension de pleine échelle du CAN.

a) Donner 'expression du quantum g en fonction de Upe et de n. Calculer g. Préciser son unité.
(d — d%//“ = 5//,3}_: AT ST,

b) Donner la formule a employer pour trouver N a partir de U et g.

/\[ = d//{?

c) Déterminer le code binaire N délivré par le CAN pour chacune des tensions U ci-dessous.

U (volt) Valeurde U/q N (décimal) N (binaire naturel)
1,020 V 59 ,22¢ 52 poAfA oA 00
2830V | /o4, FI5 AT A oo cooA
4,718V 244, 56 Z¢2 AAAA oA O

n Calculer la résolution d’entrée, exprimée en volt, d’'un CAN O V a 10 V / 12 bits.

g = A0)17 - Zeltnd”

Calculer la résolution d’entrée, exprimée en volt, d’'un CAN bipolaire £1V / 16 bits.

/4: ag'/z/[ por’ 50/>r/7"/0(l/
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; : Calculer la résolution minimale n d’'un CAN 0V a 12 V, qui permet d’obtenir un pas de quantification g
. inférieur a 1 mv.

g= Vre q" o X" /g
Log IR = oy [ L)

Q /
y/— /éﬂ (Ure/7 ) T o e = %

/écfaﬂ B

Un probléme de vocabulaire...

La résolution d’'un CAN est indifféremment exprimée en bits (ex. 10 bits), dans ce cas il s’agit de
« n», ou en volt (ex. 4,883 mV), dans ce cas il s’agit du pas de quantification g.
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